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Jaksolliset suoritukset

Jaksollinen talletus

Tarkastellaan tilannetta, jossa asiakas tallettaa pankkitilille
toistuvasti yhtdsuuren rahasumman k aina korkojakson
lopussa. Asiakas suorittaa talletuksen n kertaa. Lasketaan
tililla oleva padoma jaksojen lopussa. Olkoon korkotekija
r=1+1, silloin kertyneet padomat ovat

1. jakson lopussa Kj
2. jakson lopussa K>
3. jakson lopussa K3

4. jakson lopussa Ky

n. jakson lopussa K,

k

rKi+k=rk+k

Ko+ k = r’k+rk + k
rKs+k=r3k+rPk+rk+k

Ykt Pk rk+ k

(geometrinen summa)
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Jaksollinen talletus

Jaksolliset
suoritukset

n:nnen jakson lopussa kertynyt pddoma on

Ko = r" Ykt 4r’k+rk+k
a=-m_ =1 ((A+)"-1)
k (1—r =k (r—1) k (1+)—1)

)
(a+9)"-1)

Seuraavaksi laskemme, miten suuri alkupddoma Ky pitaa
tilille tallettaa ensimmaisen jakson alussa, jotta padoma
(ilman muita talletuksia) olisi n. jakson lopussa K, eli sama
kuin jaksollisten talletusten tapauksessa. Tarvittava
alkupdaoma saadaan diskonttaamalla loppupddoma K,
ensimmaisen jakson alkuun eli
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Alkupiddoma (maksuvirran nykyarvo) on

Osamaksukaupa
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Jaksollinen talletus

Sovitaan merkinnat

((1+0)"-1)

n;i .
I

yhtdsuurten maksujen prolongointitekija

= jakson lopussa suoritettujen

1+7)"—1
w = jakson lopussa suoritettujen

! (140"
yhtdsuurten maksujen diskonttaustekija
jolloin
K _qKa
04 diskonttaus prolongointi
— —
e e e U e e e

KO = an;ik Kn = sn;ik
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Tasaeralaina 5

Tasaeralaina

Tasaeralaina eli annuiteettilaina

» Asiakas lainaa pankista summan Kj ja kuolettaa lainan
maksamalla n kertaa samansuuruisen kuoletuserdn, eli
annuiteetin, k.

» Annuiteetit maksetaan aina korkojakson lopussa ja se
osa annuiteetista, joka ylittdd koron, lyhentd3a lainaa.

» Sitd mukaa kun korko vahenee kasvaa lyhennyksen
osuus kuoletuserasta.

Seuraava taulukko kuvaa annuiteettilainan hoitoa, kun
korkokanta on / ja vastaava korkotekija on r =1+1.



Tasaeralaina 6

korko- | lainan maara
jakso | alussa | lopussa
1 KO Kl = rKO —k
2 Kl ngrKl—k:r2K0—rk—k
3 K> K3=rKo—k=r3Ky—r’k—rk—k

Tasaeralaina

n Kn=r"Ko—(r"tk+r"?k+---4rk+k)

Lopussa lainan padoma on nolla, joten

(1-1)
Ky=0r"Ko— k-
=0<r"Ky (1_r) 0

. N

(T+)7—1)



Sovitaan merkinta

(14 )
Cpii = & = kuoletuskerroin
' (1+)"—=1)

jolloin "tasaerd on kuoletuskerroin kertaa lainan maara”

k = cpiKo

Ko T k€ /jakso

i et e et N e et N

l

DA

Aiheet

Jaksolliset
suoritukset

Tasaerilaina

Osamaksukaupa



Tasaeralaina 8

Kootaan viela kaavat samaan nakymaan

((1+ i?" -1)

Tasaeralaina

= prolongointitekija

Sn;i =
1+1N)"-1
an;i = w = diskonttaustekija
' i(141)"
(14 i)
Cn;i = ((11(4_/—;,7’)_1) = kuoletuskerroin
HUOMAA: .
c=-
a



Tasaeralaina 9

Esimerkki 1. Laske tasaer3, kun lainan maara on 5000€,
laina hoidetaan kuukausierind, laina-aika on 15 kuukautta ja
todellinen vuosikorko on 6.15%.

Tasaeralaina

Kuukausikorkotekija on

C_ 1/12 _
(1+i) =1.061512 = { : [1.0615 1]

(140" = 1.0615(15/12)
Tasaera on
i(140)"
k = cKg=—— 2 . K
A (FE )

[1.0615%/12 —1]-1.0615'5/12
(1.061515/12 — 1)
= 346.78€

-5000€

(Tarkistus: 15-346.78 =5201.7 ok)
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Tarkastellaan kauppaa, jossa asiakas ostaa tavaran, jonka

kateishinta on H. Kauppias ja asiakas sopii, etta

kaupantekohetkelld suoritetaan kasiraha h ja sen jalkeen n Osamaksukaupa
kertaa kuukauden vilein osamaksuerad k. Todellinen

vuosikorko on p%.

Erds tapa hoitaa kdytannon jarjestelyt on seuraava. Kauppias
ottaa pankista osamaksuvelkaa Ko = H — h vastaavan
annuiteettilainan, ja asiakas kuolettaa lainan osamaksuilla.

Kaytdannossa lainan jarjestava rahoitusyhtio perii
osamaksulisan m, joka lisdd velan maaraa. Osamaksulisa
sisdltaa korvauksen vakuusprovisiosta (n. 3-5%
osamaksuvelasta), luottoriskistd (n. 1-2% osamaksuvelasta),
luottotieto-, lomake-, ym. kustannukset seka liikevaihtovero.



Siis k=c(H—h+m),

misss H = kateishinta
h = kasiraha

m = osamaksulisd =~ 0.04-(H — h)

«O>» «F>r «=)r « )
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Osamaksukauppa 12

Esimerkki 1. Asiakas ostaa auton, jonka kateishinta olisi

15 000€, osamaksulla siten, etta kisiraha on 20%, laina-aika

36 kuukautta ja osamaksulisd 600€. Todellinen vuosikorko

on 4.5% ja osamaksut ja korko suoritetaan kuukausittain. Osamaksukaupa

Késiraha on h=0.20-15000€ = 3000<.
Osamaksuvelka plus osamaksulis3d on
H — h+ m =15000€ — 3000€ + 600€ = 12600€.

i(1+0)"
(1+i)"—1
[1.045(1/12) _1].1.045(36/12)
1.045(36/12) —1

k = c(H-—h+m)= (H—h+m)

-12600€ = 374.30€

(Tarkistus: 36-374.30 = 13474.80 ok)



	Aiheet
	Jaksolliset suoritukset
	Tasaerälaina
	Osamaksukaupa

